

绿水青山就是总书记给嘱咐的新门路

情景回放

习近平总书记2016年5月23日在黑龙江伊春考察时，专程看望了上甘岭林业局退休职工刘养顺一家。近日，新华社记者回访了刘养顺。

刘养顺心声

在上甘岭林业局溪水国家森林公园，习近平总书记沿栈道察看原始红松林等珍稀乔木，叮嘱林场工作人员一定要把森林资源保护好。随后，总书记来到林场职工刘养顺家。他走进厨房掀起锅盖，农家饭菜飘香，总书记笑着说“看着就好吃”。总书记又询问老房子修复、水电路改造等一家人居住生活情况，同刘养顺一家人谈林场发展史、算收入支出账。

夕阳西下，习近平总书记同刘养顺一家及街坊四邻围坐在小院里聊家常。总书记一一询问林区停伐后他们主要做什么、收入来源有哪些，日常生活和就业、上学等还有哪些困难。

有的种木耳，有的种香瓜，有的搞养殖……大家纷纷说起自己的营生。总书记说，看到林场职工生活不断改善，很高兴、很踏实。林区经济转型发展会面临一些暂时困难，党委和政府一定会关心，让大家日子越过越好，大家也要自力更生，多找新的门路。

总书记来我家的那一天，我咋可能忘呢？不只我们一家，很多林场人都在这几年里迎来了新生活。

那天，总书记走进我家厨房，我还给总书记介绍了菜盆里的山野菜，都是林子里采回来的，后来成了我家创业的招牌。

当时，伊春天然林商业性采伐已全面停止，我们林场人对未来生活都有点迷茫。总书记的话，一下子点醒了我。总书记让我找新门路，咱得赶紧行动起来啊。

就在那年夏天，我家的农家乐开了张，我和老伴负责炒菜做饭，儿子儿媳端菜送水……我家从来没有这么热闹过。

这几年，我们林场上下守住了山清水秀，周边的环境越来越好。以前家门是沙石路，车子一过飞尘扬土。现在在林场给修了柏油路、安了彩灯，栽了树，还在我家对面的草甸子里建了“醉蝶花谷”景点。

生态环境改善给我们带来了大实惠，来旅游的人越来越多。旺季的时候，小院几乎天天坐满游客。他们大老远来咱这儿看啥？不就是图这儿的天更蓝、水更绿、空气更新鲜吗？

靠着经营农家乐，好的时候一年我们能收入十多万元呢。我这会儿才真正明白，绿水青山就是总书记给咱指的新门路！

不只我们一家，周边乡亲们和许多林场退休工人都开始创业。我们成立了餐饮服务一条街，近30家农家乐和民宿经营得有声有色。种林下参、刺五加、红松苗的也都鼓了腰包。林场人吃上了“生态饭”，守着林子开启新生活。

新华社记者（新华社哈尔滨4月24日电）

总书记和人民心贴心

中央网信办

全链条治理网络暴力

据新华社北京4月24日电（记者 王思北）记者24日从中央网信办获悉，为有效防范和解决网络暴力问题，切实保障广大网民合法权益，中央网信办近日部署开展“清朗·网络暴力专项治理行动”，聚焦网络暴力易发多发、社会影响力大的18家网站平台进行全链条治理。

中央网信办有关负责人表示，这次专项行动将通过建立完善监测识别、实时保护、干预处置、溯源追责、宣传曝光等措施开展全链条治理。

其中，明确建立健全识别预警机制，进一步细化网络暴力信息分类标准，强化行为识别和舆情发现，及时预警网络暴力苗头性、倾向性问题。建立健全网络暴力当事人实时保护机制，调整私信功能规则，及时过滤“网暴”内容，强化“一键防护”等应急保护措施，建立快速取证和举报通道，加大弹窗提醒警示力度，加强重点群体救助保护。

中央网信办有关负责人要求，重点网站平台要按照统一部署，结合平台特点进一步细化明确目标要求、工作措施和完成时限，抓好任务落实。中央网信办将组织督导检查，对于落实不力、问题突出的网站平台，采取严厉处置处罚措施。

向青少年推荐优秀出版物

100种入选作品揭晓

据新华社北京4月24日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，充分发挥优秀出版物培根铸魂、启智增慧的引领示范作用，中宣部出版局联合全国少工委办公室、会同中国出版协会少年儿童读物工作委员会、中国编辑学会少年儿童读物专业委员会、中国新闻出版广电报社、中国少年报社，开展了向全国青少年推荐百种优秀出版物活动。

经过论证评选，最终确定向青少年推荐《习近平与大学生朋友们》《红色气质》《大家小书青春版》《藏在典籍里的中华美德》《乌兰牧骑的孩子》《我和小素》《征程：人类探索太空的故事》《给孩子讲大数据/人工智能》《美丽中国·从家乡出发》《童心战“疫”·大眼睛暖心绘本》《红游记》等100种精品出版物，内容涵盖宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想，深化党史学习教育和“四史”学习教育，践行社会主义核心价值观，弘扬中华优秀传统文化，培育美育素质，培养科学精神等方面。

中办国办印发《通知》

做好全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”推荐评选工作

新华社北京4月24日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”推荐评选工作的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》指出，党中央、国务院决定，今年首次以党中央、国务院名义开展全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰。

《通知》要求，推荐评选工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，将政治标准放在首位，突出功绩导向，注重群众公认，选树一批近年来在深入贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神中做出突出成绩、时代特征鲜明、赢得群众赞誉的公务员先

进典型，激励引导广大公务员深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，大力弘扬伟大建党精神，赓续党的红色血脉，从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量，在全面建设社会主义现代化新征程上埋头苦干、勇毅前行，为党和人民赢得更大荣光。

《通知》强调，评选表彰重点面向基层和工作一线。注重推荐在应对重大斗争、完成急难险重任务中表现突出的个人和集体，注重推荐在“不忘初心、牢记使命”主题教育和党史学习教育中涌现出来的先进典型。“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”均实行差额推荐。采取

自下而上、上下结合的方式，在广泛听取意见、充分酝酿讨论、征求有关机关和部门意见、进行全国公示基础上研究确定表彰对象。

《通知》明确了推荐评选条件。对“人民满意的公务员”，从政治表现、工作业绩、廉洁自律等方面提出要求；对“人民满意的公务员集体”，从政治表现、工作业绩、领导班子建设和公务员队伍建设等方面提出要求。

《通知》要求，各推荐单位要高度重视推荐评选工作，加强组织领导，精心组织实施，切实发挥党委（党组）领导和把关作用。要全面考察推荐对象的政治素质、工作业绩和一贯表现，确保推荐对象的先进性、代表性和时代性。要充分发扬民主，严格工作程序，严肃工作纪律，确保公开公平公正。

国家六部门

挂牌督办涉冬奥侵权盗版重点案件

新华社北京4月24日电（记者 王琳琳、徐鹏航）中宣部版权管理局局长王志成24日在国新办举行的2021年中国知识产权发展状况新闻发布会上介绍，目前，国家版权局等部门正联合挂牌督办一批涉冬奥侵权盗版重点案件，相关进展将适时公布。

北京冬奥“冰墩墩”持续热销、“墩墩难求”。不少业内人士认为，“冰墩墩”受到专利、商标、著作权和奥林匹克标志等立体化保护，折射出我国知识产权保护的进步。

国家知识产权局副局长何志敏介绍，今年一季度国家知识产权局分两批对恶意抢注涉及北京冬奥会、冬残奥会的1742件商标及其申请人、代理机构予以通报曝光。

王志成介绍，国家版权局等多部门联合开展了冬奥版权保护集中行动，一方面整治未经授权通过广播电视、网站、IPTV、互联网电视等平台非法传播冬奥赛事节目的行为，重点打击短视频平台公众账号未经授权提供冬奥赛事节目盗播链接、集中批量在网络平台上传冬奥赛事节目的行为，以及网络主播在直播中未经授权传播冬奥赛事节目的行为；另一方面加强对电商平台、比赛场馆周边等重点区域、商品生产集中地和销售集散地等重点市场的版权巡查，打击各类涉冬奥视听、文字、美术、音乐等作品的侵权盗版行为。

“截至2022年3月15日，各视频、社交、直播、电商及搜索引擎平台接到各类权利人通知后共计删除涉冬奥侵权链接110770个，处置侵权账号10072个，有效保证了冬奥版权保护秩序。”王志成说。

无需再被棉签捅嗓子或鼻子，只需拿起吸管对着仪器吹口气，3分钟便可得知自己是否感染新冠——近日，美国食品药品管理局首次为基于呼吸样本的新冠诊断测试授权紧急使用。该测试设备只有一件随身行李箱大小，可对呼出气体进行检测，比提取鼻咽拭子的PCR核酸检测更加方便、快速。

“呼气”测新冠是何原理

美药管局在新闻公报中说，该设备可在医生办公室、医院和移动测试站点等环境开展检测。一项包括新冠有症状感染者、无症状感染者等人群的共计2409人的研究显示，设备检测灵敏度为91.2%，特异性为99.3%。专门针对奥密克戎毒株的研究结果显示，设备检测灵敏度类似。

北京大学环境科学与工程学院生物气溶胶实验室负责人毛茂盛教授说，与现有的PCR核酸、抗原检测相比，新冠呼气检测可快速检测到早期感染、无症状感染等，减少等待时间；样品的获取简单、无创，大幅降低之前采集鼻咽拭子的不适感；单次检测成本也显著降低。

据美药管局新闻公报介绍，这次批准紧急使用的新冠呼吸分析仪使用了气相色谱-质谱联用仪技术来分离和识别呼出气体中的化合物，通过快速检测出其中与新冠感染相关的5种挥发性有机化合物，来判断是否感染新冠，全过程耗时不到3分钟。

不过，美药管局提示说，通过该新冠呼吸分析仪检测呈阳性的样本，还应通过核酸检测进一步确认。检测结果不应作为患者治疗或管理决策、感染控制的唯一依据。

可作为核酸检测有益补充

“呼气”测新冠已因其独特优势成为多国推广应用的辅助检测手段。去年5月，新加坡国立大学衍生企业Breathonix研发的一种呼气检测设备获得新加坡卫生科学局批准。企业称该设备能在一分钟内发现受检者是否感染新冠病毒，在新加坡开展的初期临床试验结果显示准确率超过90%。此外，以色列、印度尼西亚、荷兰等国家也已推出类似的新冠呼气检测。

毛茂盛认为，呼气检测效率高，可在某些场合有效弥补核酸检测的不足。

专家认为，呼气检测能为核酸检测“查缺补漏”。常规核酸、抗原检测等难以有效避免抗原交叉反应等对检测结果的干扰，容易出现假阳性或假阴性情况。而该设备是针对性检测与新冠感染相关的挥发性有机物，灵敏度高，可在核酸检测阴性的人群中进一步筛查可疑人群，做到“双保险”。

（据新华社北京4月24日电）



谷雨时节，大地生机盎然，各地农民抢抓农时，及时开展育苗、插秧等工作，宛如在田间地头“织锦”。4月24日，安徽省来安县施官镇刘欢家庭农场里内，工作人员在对秧苗进行田间管护。

新华社发

全年计划发射次数“60+”

2022年中国航天依旧“繁忙”

新华社北京4月24日电（记者 胡喆、宋晨）此时此刻，离地近400公里的轨道上，天和核心舱“感觉良好”，已接待两拨“乘客”，等待着今年空间站建成那一刻；36000公里，这个轨道高度上，北斗卫星已成为大家生活中的“导航员”；距离地球数亿公里，祝融号火星车还在继续书写“火星历险记”……

这就是航天，离我们物理上很远，却又心理上很近。一个个科学探测器好比未知世界里勇敢的“探索者”，一颗颗应用卫星又如同“小蜜蜂”般为地球上的人们勤劳飞翔。在第七个“中国航天日”到来之际，中国航天依旧“繁忙”。根据国家航天局公布的最新信息显示，今年全年计划安排发射任务60余次，如顺利实现，这将再次刷新中国全年航天发射次数的纪录。

52年前，我国首颗人造卫星“东方红一号”成功升空，一曲《东方红》响彻寰宇，宣告我国从此进入了太空时代。

52年来，我们的火箭能力越来越强：长征五号体

型虽“胖”但能力更强，长征七号为空间站物资运送忙，长征八号“一箭22星”创纪录，长征六号固液混合动力有妙方，新一代运载火箭陆续登场。

我们的卫星功能越来越多：目前，我国在轨工作的各类卫星超过500颗，广泛服务于经济社会发展。通信卫星为农村及边远地区1.4亿多户家庭提供服务，遥感卫星影像累计分发超亿景，北斗卫星用于大众出行。

我们的航天员周游寰宇：神十二乘组空间站首出舱，神十三乘组太空授课忙；我们的航天梦高飞远航：今年“中国航天日”之际，200余场活动陆续举办，一批航天展馆、设施集中向社会公众和学生开放；一批院士专家走进校园，一批航天科普节目和讲座陆续亮相。

伟大事业都始于梦想，基于创新，成于实干。今年航天日的主题是“航天点亮梦想”，航天梦的种子在神州大地生根、发芽、结果。2022年，中国航天依旧“繁忙”，空间站完成在轨建造，空间基础设施卫星继续升空，唯有继续奋斗才能书写新奇迹。

格化硬隔离措施。

截至4月23日0时，山西清徐韵达关联疫情累计感染人数305人，传播链条基本清晰，发现病例均为韵达快递人员及其密接和次密接相关人员。

至4月22日，清徐县对河东、河西两个区域共35万居民，9天内分别进行了8轮、5轮核酸检测，新增病例均在划定的封控区或隔离场所范围之内。截至4月23日1时20分，社会面送检样本均为阴性。

与此同时，山西“在抗疫中学习抗疫”，计划在全省新建56个总仓，实行总仓管理制度等，严防病毒通过快递渠道传播，拧紧快递行业的疫情防控“安全阀”。

依据流调数据和疾控专家研判，清徐县将汾河河东地区的54个村划定为封控区，由太原市统筹协调所辖各区域进行支援，按照每网格约100人的密度，采取网

（上接第1版）山西省省级层面，统筹紧邻清徐县的吕梁市、晋中市等地的6个县预留隔离场所，帮助清徐县分担3000余人的集中隔离任务。

4月13日晚上9时，17辆公交车从物流园区驶出，物流园区327名工作人员被闭环转运至隔离点，园区彻底实现人员清零，开始消杀。

截至4月14日晚上6时，清徐韵达物流园的密接人员、次密接人员、时空伴随者已经被全部锁定。山西全省120个韵达快递网点的8083名从业者被赋红码，实施“14+7”集中隔离管控；对4月7日以来接收过韵达快递的501499人分级分类实施赋码管控。

依据流调数据和疾控专家研判，清徐县将汾河河东地区的54个村划定为封控区，由太原市统筹协调所辖各区域进行支援，按照每网格约100人的密度，采取网

格化硬隔离措施。

（新华社记者 赵阳 李紫薇 孙亮全 马晓媛 4月24日电）

通知

太原市城北街27号1单元6号直管公房承租人苏春生，因你长期拖欠，违反公房管理办法等相关规定，望看到通知后，在7日内来我单位办理相关手续，逾期不办，责任自负。

太原市房产租赁管理服务中心

2022年4月25日

『呼气』测新冠靠谱吗